

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — M
Jelenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekk száma
78.336.

XVI. évfolyam 48. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. március 1., csütörtök

Sorsdöntő idők

Ma még a legeldugottabb magyar faluban is arról tárgyalnak, hogy milyen stádiumba érkezett a magyar külpolitika. Mindenki érzi, hogy a gyakori külföldi látogatások, ellenségeink egyöntetű felháborodása és félelemmel vegyes fenyegetődzése jelent valamit. És csakugyan megállapítható, hogy a magyar külpolitika elmozdult eddigi megfigyelő álláspontjáról és aktivitásba lépett. Mutatja ezt a miniszterelnök múlt évvégi látogatása Ankarában és Szófiában és a legutóbbi hetek eseményei.

A Balkánblokkból, melynek egyik éle mindenestre ellenünk és Olaszország ellen irányult, kimaradt a jugoszlávok minden várakozása ellenére Bulgária. A cseh fegyverekkel szított bécsi szociáldemokrata lázadás megbukott. És Mussolini genialis agyából kipattant a mentő gondolat, mellyel eddigi elszigeteltségünknek véget vethetünk és megindultak a tárgyalások egy szoros olasz—osztrák—magyar gazdasági blokk érdekében. Hogy ez nekünk megvalósulás esetén mit jelentene, azt legjobban mutatja a kisántánt éles tiltakozása. Ők nagyon jól látják, hogy ez a terv leemelne Magyarországot koporsójáról a fedelelet, gazdasági megerősödésünkhöz vezetne és a gazdasági megerősödés visszahatna politikailag is.

Ennek a tervnek utjában még nagy akadályok tornyosulnak. A kisántánt és Prága által alarmirozott francia külügyminisztériumban mindent megpróbálnak, hogy zátonyra vigyék. Németország az Anschluss miatt nézi ferde szemmel, Anglia ujabban erősen közeledik Németországhoz és a közép-európai kérdésekben bizonyos érdektelenséget jelentett be. A praktikus kivitelnek is nehézségei vannak.

De még sem szabad visszariadnunk. A magyar nép sorsdöntő éveit éli. Nem várhatjuk meg, míg az elszaki-

Starhemberg herceg feltűnő nyilatkozata a magyar—osztrák—olasz viszonyról, a Habsburg restaurációról és az osztrák rendi államról

Magyarország, Ausztria, Olaszország politikai és gazdasági összetartozása

Bécs, febr. 27.

Feltűnést keltő nyilatkozatot tett tegnap Starhemberg Rüdiger herceg, az osztrák események láthatatlan mozgatója.

Nyilatkozatában mindenekelőtt a Dollfuss kancellárhoz való viszonyát vázolta, melyet a legszívveljesebbnek mondott.

Legfeltűnőbb azonban a hercegnek a Habsburg kérdéstről adott nyilatkozata, melyről a következőket mondotta:

— Véleményem szerint

a detronizációs törvény súlyos igazságtalanságot tartalmaz,

különösen az a része, amely kiűldözte Ausztriából a Habsburgokat. Ezek a törvények visszatükrözik azt a bolsevista irányt, amely az osztrák kormányzatot befolyásolta akkor, amikor ezek a törvények megszülettek.

Ausztria népe, amely tudatára ébredt saját méltóságának, amely büszkén tekint vissza dicső történetére, amely egy új önérettelt országot akar építeni,

nem fogja tűrni azt a gyalázatot, hogy számkivetésben éljen az a család, amely évszázadokon keresztül oly szoros kapcsolatban állt népével és azt naggyá és gazdaggá tette.

A kérdés második részére azonban, hogy vajon aktuális-e a Habsburgoknak a felségjogokba való való visszahelyezése, erre ma még nem tudok felelni. Ezt a kérdést akkor fogjuk felvetni, ha befejeztük az ország átszervezését.

A nemzeti szocializmus kérdésében elfoglalt álláspontja is igen érdekes.

— Abban a pillanatban — mondotta — amikor Hitler Adolf minden kétséget kizáróan felreérthetetlenül és kötelező formában kijelenti, hogy Ausztria korlátlan függetlenségét elismeri, akkor lehetségessé válik a nemzeti szocialistákkal való megegyezés.

Rendkívül érdekes volt az a nyilatkozat is, amit a herceg az osztrák—magyar—olasz együttműködés kérdéséről tett.

— Ennek a három országnak gazdasági együttműködése — mondotta — az idők követelménye és mindhárom országnak kötelessége a vámunióra törekedni.

A magam részéről szükségesnek tartom a három ország politikai és gazdasági összetartozását.

Az új rendi alapon épülő osztrák alkotmányról a következőket mondotta a herceg:

Az új alkotmány alapja a rendi szervezet.

A pártrendszerek ideje elmúlt és csakis rendi alapon lehet a kormányzatot elképzelni.

Árvizek Erdélyben

Bukarest, febr. 28.

Erdélyből nagy árvizeket jelentenek. A Kraszna kilépett medréről és több községet elöntött. A megáradt folyó elsodort egy vasúti hidat is. A gyorsan meginduló hóolvadások következtében még súlyosabb árvízveszedelmektől tartanak.

A Habsburg-restauráció a nemzetközi sajtó érdeklődési központjában

Páris, febr. 28.

A francia sajtó érdeklődési központjában a Habsburg restauráció kérdése áll. A lapok feltűnő helyen és igen hosszasan foglalkoznak a problémával.

A félhivatalos Temps többek közt a következőket írja: Lehetséges, hogy a Habsburg trón restaurálása véget vet a Hitlerizmus izgatásának, de kérdés, hogy nem teszi-e az osztrák helyzetet még súlyosabbá. A restauráció csak az érdekelt hatalmak hozzájárulásával lehetséges, már pedig Csehország éles tiltakozását jelentette be. Az Intransigeant szerint egy osztrák—magyar perszonal-unio Magyarország számára elfogadható volna, de Budapesten nem nyugodnának bele abba, hogy Dollfuss dirigáljon.

Róma, febr. 28.

Az olasz sajtó élénken foglalkozik az olasz—magyar—osztrák

(Folytatás a 2-ik oldalon)

tott területeken levő magyar testvéreinket teljesen kipusztítják. Nem várhatunk addig sem, míg az orosz kolosszus teljesen magához térve évtizedes aléltóságából és győzve vagy legyőzve Keleten újra Európa felé fordul és felkelti a régi pánszláv gondolatot. És nem nézhetjük ölhetett kézzel, hogyan alakul ki nyugati határunkon egy het-

venőt milliós nagyhatalom, mely rajtunk keresztül, velünk vagy ellenünk akar délkeletre fekvő ígértföldjéhez eljutni.

Most kell akcióba kezdeni! Most, amikor már a nagy nyugati nemzetek kezdik megérteni, micsoda örület volt a háboru előtti közép-európai helyzet felborítása.

Most, amikor nagy barátunk, Olaszország hatalmas és vezetője egy olyan nagy magyarbarát és genialis diplomata, mint Mussolini. Most mikor úgy látszik, hogy a magyar nemzet minden energiáját megegyeszer össze lehet fogni és pártkülönbség nélkül be lehet állítani egy nagy külpolitikai koncepcióba.

U.E.

Ara: 10 fillér.

(Folytatás az első oldalról)

együttműködéssel kapcsolatban a Habsburg restauráció kérdésével. Az együttműködés főleg gazdasági téren érvényesülne — írják a lapok — és nem irányul egyetlen ország ellen sem. Az olasz lapok véleménye szerint a jelen körülmények között nem lehet szó Ottó trónjának restaurálásáról.

London, febr. 28.

A Reuter-ügynökség telefonon felhívta B e n e s cseh külügyminisztert, aki cáfolta azokat a híreket, mintha a cseh határon bármilyen csapatösszevonások történtek volna.

Bécsi értesülés szerint az osztrák hivatalos körök cáfolják a restaurációról elterjedt híreket.

Kiskunhalas elhatározta, hogy megváltja a villamosági Részvénytársaságot

Kiskunhalas, febr. 28.

Tudósítónk jelenti: Kiskunhalas város képviselőtestülete most tartott közgyűlésén szótöbbséggel elfogadták dr. F e k e t e Imre polgármester előterjesztését, hogy az áramot szolgáltató Villamosági Részvénytársaságot megváltja. Erre vonatkozólag a közgyűlés megbizta a polgármestert az előkészítő munkálatokkal, hogy a város mielőbb házikezelésbe vegye az áramszolgáltatást.

— **Elhizott egyéneknél** a természetes „**Ferenc József**” keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyeddé teszi. Több orvosprofesszor a **Ferenc József** vizet szívelzsírosodásnál is reggel, délután és este, egy-egy harmadpohányi mennyiségben rendeli.

Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban!

Venni vagy eladni akar?

Hirdessen a Bajai Ujságban!

Minden bajai hölgy tudja már, hogy nálunk

50 fillér az ondolálás

Hantos (Ottenthál) Ferenc

hölgy és uri fodrásztermeci

Erzsébet királyné-u. 22.

Autó, motor, motorkerékpár, traktor stb. tulajdonosok b. figyelmébe

ajánlom modernül felszerelt üzememet, hol minden e szakmába vágó munkák a legmegbízhatóbb szaktudással és lelkiismeretes pontossággal készülnék

Cserba Ferenc Baja (Cserba-ház)

Walko Lajos Baján

Dr. Walkó ny. külügyminiszter, Baja város országgyűlési képviselője eredeti terve szerint már tegnap délután érkezett volna Bajára. Tegnap azonban távirat érkezett, melyben jelezte, hogy a közbejött akadályok miatt nem tudott elindulni.

Lapzártakor dr. Walkó ny. külügyminiszter még nem érkezett meg. Érkezését a kora délutáni órákra várják.

— **P. Jugh Miklós szentferencendi plébános gyásza.** Baja város egész társadalma őszinte részvétellel osztozik abban a mély gyászban, amely a magyarországi Szentterenc Rndet s elsősorban P. J u g h Miklóst a bajai zárda házfőnökét és plébánosát érte. Testvéröccse P. P e é r i (Jugh) Bonaventura hosszú és súlyos szenvedés után a bajai közkórházban február 28-án reggel 4 órakor elhunyt. P. Peéri Bonaventura már hónapok óta a bajai közkórház lakója volt, ahol súlyos szívbajban kezelték, azonban a leggondosabb ápolás sem tudta megmenteni az életnek. A tevékeny, munkáséletű szerzetes, aki tíz évet Amerikában töltött mint newyorki plébános, hivatásának szolgálása közben szerzte halálos betegségét és másfélévvel ezelőtt amikor visszajött hazájába, már súlyos beteg volt. P. Bonaventura

Ugy volt, hogy B a r a n y i Tibor főispán is Bajára érkezik az előadásra. Azonban a szegedi egyetem ma a nagy olasz költő, Ariosto emlékére emlékünnepet rendez, amelyen az olasz követtség is részvesz és G ö m b ö s Gyula miniszterelnök a főispánt bizta meg képviselőjével. Így B a r a n y i főispán csak március 4-én érkezik Bajára s itt 5-én a város, 6-án a megye üléssein elnököl.

holnaptól a Kálvária kápolnában ravatalozták fel s holnap, március 1-én délután 4 órakor kísérik földi nyugovójára. Az engesztelő szentmise áldozatot holnap délelőtt 9 órakor fogják lelkítüdvéért a szentferencendiek templomában bemutatni.

— **„Amici d'Italia” Baján.** Hír szerint rövidesen megalakul Baján is az Olaszbarátok Ifjúsági Egyesületének helyi csoportja. A szövetség eddig Budapesten, Sopronban, Szolnokon, Debrecenben működik, most van előkészítés alatt a szegedi és a kalocsai csoport. A szövetség célja kulturális és társasági tevékenység az Olaszországban működő Amici dell'Ungheria-nak. A bajai csoport szervezési előmunkálatait központi felkérésre P i n t é r Imre mérnök végzi, aki nyáron résztvevett a szövetség olaszországi tanulmányútján és a vezetőkkel állandó kontaktust tart fenn.

Jubilál a bajai tanonciskola

Tavasszal ünneplik 50 éves fennállásukat az ország legrégebbi iparostanonciskolái. Ugy az iskolák életében, mint az iparoság szempontjából fontos esemény méltó megünneplésére komoly előkészületek folynak. Értesülésünk szerint május 10—14-ig nagyszabású kiállítás keretében látjuk az életet és a volt és jelenlegi tanoncok műhelyi munkáit. Az iskolakiállítás keretén belül láthatók lesznek az oktatók tanmeneti, a tanoncok írásos és rajzi munkái s a multra vonatkozó adatok. Mesterek, segítők és tanoncok készülnek arra, hogy egy-egy szebb alkotással emeljék iskolájuk jubiláris ünnepségét. A kiállítás iskolai csoportja és tanoncmunkanyaga kiállításra kerül a júniusban Budapesten rendezendő országos kiállításra is. Az iskola igazgatósága ezután is felhívja és felkéri mindazokat a mestereket és segítőköt, akik tanonckorukban ebbe az iskolába jártak, hogy vegyenek részt a kiállításon és ebből szándékukat közölik vele.

Bajai gabona-piac

A bajai gabonapiacra a tegnapi nappal a szilárdulás megtört és bizonyos lanyhulás állott be, ami a hajózás megindulásával hozható összefüggésbe. Ugyanis nagyon sok behajózott gabona, amely már régen várt elszállításra, most indult el rendeltetési helyére. Ennek következtében egyelőre tefelé tendáló árakkal lehet számolni, mint hogy az itt fizetett buzaárak jelenleg magasabbak a külföldön elérhető áraknál.

Egyedül a morzsolt tengeri után mutatkozik igen nagy kereslet, különösen a jó áru iránt, miután a górézásnál sok tengeri megromlott.

A mai gabonapiacra 150 mázsa vegyes árut hoztak fel. Árak: buza 8—8.50, rozs 5, zab 8.50, ujtengeri minőség szerint 7—8.50, árpa 8, bab 9.50 pengő.

Olcsóbb lett a zománcedény vásárlása!



Megszűnt az edénykártya és ezért most nálam fillérékért a legjobb dupla erős barna és piros edény kapható. Sok pénzt takarít meg, ha szükségletét már

most beszerzi. Elvakodjon a selejtes vásárlási edénytől.

Kréneisz Géza vaskereskedése Baján

Lázár fotó megbízható

Fényképezőgépek, lemezek, filmek és az összes fotóanyagok
LÁZÁR LAJOSNÁL BAJA, VÖRÖSMARTY-UTCA 8. SZ.

**Az iparosság is
sürgesse a közmunkák
megindítását,
ezt kívánták az iparos
közgyűlésen**

Az Ipartestület közgyűlésén többen szóvalatték, hogy a bajai építőmunkásság memorandumban kérte a várostól a közmunkák megindítását. Ennek kapcsán a felszólalók rámutattak arra, hogy az építőipar pangása magával hozza minden munkaág tétlenségét ezért szükséges volna, hogy a bajai iparosság is erőteljes akciót kezdjen a közmunkák megindítás tárgyában. Ezek a felszólalások, mint az általános kisipari érdekeknek megfelelő álláspont, az iparosok összességének helyesléssel találkoztak.

A bécsi menyasszony megismétlése

A bécsi menyasszonyt a Leányklub műkedvelő gárdája eltérően a régebbi tervektől, szombaton délután 4 órai kezdettel megismétli a Központi Színházban. A propaganda előadást az ifjuság és a több oldalról érkezett kívánságra ismétlik meg leszállított helyárrakkal. Így az ülőhely 80, a diákjegy 30 fillér. A bécsi menyasszony bemutatójának nagy sikere arra enged következtetni, hogy ezuttal is telt ház fogja végigtapsolni a darabot.

Találós kérdés

— Tudod-e miért szeretnek a skótok délután esküdni?
— Miért?
— Mert akkor nem kell a násznépet ebédre meghívni.

**MOST
már mindenki
TUDJA**
hogyan legjobban

**a pécsi
brikett**
„horgony védjeggyel”

Egyedárusító:
SCHÖN ÉS BAJAI
Haynald-utca 13.
Telefonszám: 26.

A pénzügyminiszter csökkenti a városok rendőrségi hozzájárulását

Budapest, febr. 28.

A magyar városok országos kongresszusa még karácsony előtt küldöttséget mevesztett I m r é d y Béla pénzügyminiszterhez, hogy előtte feltárja a magyar városok szomorú helyzetét. A küldöttség tíz pontból álló memorandumot nyújtott át a pénzügyminiszternek. A tíz pontban részletesen

*felsorolták azokat a kíván-
ságokat, amelyeknek telje-
sítése még segíthetne a
súlyos helyzetben küz-
ködő városokon.*

A pénzügyminiszter megígérte, hogy a memorandumot tanulmányozni fogja és februárban meg is adja arra a választ. A városok kongresszusa most ismét megjelent a pénzügyminiszternél, aki meg is adta a választ a memorandumra.

A pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a városok a fázisadó következtében érzékenyen károsodnak. Megígérte, hogy ezért

*megfelelő kárpótlást ad
a városoknak és erre
vonatkozólag már már-
ciusban intézkedik is.*

Az állam a rendőrség költségeihez hozzájárulást szed a városoktól. Ennek a megszüntetését is kérték a városok.

A pénzügyminiszter válasza az, hogy a rendőrségi hozzájárulások teljes elengedéséről szó sem lehet. De mert a rendőrségi kiadások csökkentek, a pénzügyminiszter

*méltányosnak találja,
hogy a hozzájárulásokat
ebben a mértékben leszállítsa.*

A bajai Ipartestület zár- számadása és költségvetése

A múlt évben 5181 pengő tagdíj folyt be, a hátralék 8195 pengő — Az idei költségvetés 2600 pengővel kevesebb a tavalyinál

A bajai Ipartestület vasárnapi közgyűlésén, melyről a Bajai Ujság hétfőn már részletesen beszámolt, letárgyalják az 1933. évi zárszámadást és a felmentvényt megadták. A zárszámadás adatai szerint a múlt évben a bevétel és a kiadás összege 9236 pengő. Érdekesebb, hogy tagdíjból 5181 pengő folyt be, viszont a jegyző fizetése és végkielégítése címén 3611 pengőt fizettek ki. Ugyancsak nagyobb tétel a kiadási oldalon az IPOSz és IPOK tagdíj is, mely a több évről való elmaradással a múlt évben 1200 pengő kifizetését

tette szükségessé. Nagyon szomorú az az állapot, hogy az iparosok 8195 pengővel vannak tagdíj hátralékban, ami kiáltó bizonyossága annak a hősiességének, melyet a kisiparosság folytat.

A folyó évre előirányozott költségvetésben a bevétel és kiadás összege 7409 pengő, tehát több mint 2000 pengővel kevesebb, mint a múlt évben volt. Ez a megtakarítás a pénztárosi és irnoki állás összevonásából állott elő.

Itt az alkalom,

hogy akinek van penészedő szalmazsákja eldobhassa és helyébe csekély összegért egy fakeretű acélsodrony ágybetétet rendelhessen náunk, mely olcsó és tartós, szag és fűg mentes s ennél fogva egészséges. Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő

Utry Pál Fiai

Erzsébet királyné-u. 38. — Telefon 280.

Miért kinlódik
régir rossz rádiójával,
mikor előnyösen
becserélheti remek

Orionrádióra

a

Schlaghammer és

Kaiser cégnél

Szent István-tér 3.

Telefonszám: 190.

Néhány kritika Engel Iván játékaról

Nemzeti Ujság: Engel Iván fiatal pianistagárdánk egyik legkimagaslóbb egyénisége... teljesen kiforrott technika... a közönség viharos ünneplését néhány gyönyörtelen megjátszott ráadással hálálta meg. —sch.

Magyarország: Engel Iván az ismerős, kiváló, fiatal zongoraművész előadása véges-vegig gondosan átélt, mélyeséges muzsikálással. A viharos taps magától értetődő. m. i.

Pesti Napló: Engel Iván játékanak minden hangja egy mélyeséges poétalélek kifejezője. Színeinek bámulatraméltó gazdagságával, ritmusának kis árnyalataival nagyszerű elevenséget önt a merev klasszikus formákba anélkül, hogy azok szigorú plasztikáját megbontaná. Nagyon kevés művészt halottunk, kik Mozartot szebben játszották. Tónusának megkapó zongorabeszéde olyan, amihez hasonlót a jelenkor fiatal pianistáinak játékában hiába keresünk. Engel Iván hangversenye határozottan nevezetes eseménye volt zenei életünknek és neki a zongora nagymesterei sorában jelöl ki helyet. Sok „világhírű” virtuóz irigyelheti Engel Iván temperamentumának elementáris hatalmát, érzésének mélységét és igazságát, költői kifejezőmódjának meggyőző erejét. (Tóth Aladár.)

Pester Lloyd: Az eleven kéz, a szép, telt, gyengéd hang, a formaérzék, mely mondanivalójának tiszta felépítésére képesítő és az egészséges muzsikális megérzés. Engel Ivánnak minden tulajdonságai nagyszerű hatást váltottak ki. p. i.

Ezért akarják Baján is sokan meghallgatni Engel Ivánt a Liszt-Kör szombati, március 3-i estjén,

Az aranybánya titka

Angol detektív regény

23.

— Igazán nem kémkedtem. Amalgamatedben kérdeztem, hogy milyen a Nemod-bánya tulajdonosa. Ezt a kíváncsiságot könnyen meg lehet bocsátani, nemde? Megmutatták nékem s én rögtön észrevettem ezt a kis hiányt. Hol és hogyan vesztette el az apja az ujját?

— Kell erre felelnem? Azt hittem, megegyeztünk abban, hogy apámat nem vonjuk be ebbe a szennyes ügybe.

— Részemről azt hittem, hogy mint őszinte szövetségesek megegyeztünk abban, hogy őszintetünk, nemde?

— Az igaz.

— Ezt a kérdést azért vetem föl, mert kutatásaimnál okvetlenül szükségem van rá s tudnom kell az igazat.

— Hát jó. Nem titok. Apám az ujját egy vadászat alkalmával vesztette el, amikor Sumatrán laktunk. Körülbelül abban az időben, amikor ön a végzetes gyűrűt kapta.

Murray érezte, hogy elsápadt. Bizonyos volt a dologban, de megrendítette, hogy Leary lánya ezt mondja.

— Mi az? Mi baja? — szölt Lucy elcsodálkozva.

— Semmi... semmi. Köszönöm szíves fölvilágosítását. Édes atyja hányszor van otthon?

— Hetenként többször.

— Gyakran beszél Nutival?

— Persze. Hiszen jó barátok...

— A fiatal leány már nem mondta tovább; hátha máris sokat mondott. A mérnök úgy tett, mintha nem vette észre s folytatta:

— A két ur gyakran tárgyal talán négy szemközt?

— Most már megint gyanakszik az atyámra.

— Ön meg énrám. Azt hiszem, ebben az ügyben szövetségesek vagyunk.

Lucy erőlködött, hogy legyőzze önmagát.

— Hát Isten nevében! — mondta. — Valahányszor nálunk este találkoznak, a két ur mindig hosszú titkos beszélgetést folytat. Nékem meg őrt kell állnom ilyenkor a ház előtt, hogy avatatlan ne közeledjék.

A mérnök füttyentett: — No, lám!

Lucy ránézett kutatón: — Any nyira furcsálja ezt?

— Bizony, ez nagyon furcsa! Nem hallotta még soha, hogy mit beszélnek egymással?

Lucy hallgatott és tétován nézett maga elé.

— Nos? — kérdezte a mérnök.

— De, — mondta végre vonakodva; — egyszer bejöttem, amikor még nem fejezték be tanácskozásukat. Ekkor hallottam, amint Nuti így szölt atyámhoz: „A kö-

Ha kevés a pénze, nem kell lemondania a higienia és kozmetika nélkülönhetetlen szereiről, mert a

VÁROSI DROGÉRIÁBAN 25 fillérért kaphat

1 tubus fogkrémet, 2 doboz fogport, 1 drb. kiváló min illatos szappant (16 dkg.), 1 drb. kiváló min. keserümandula szappant (16 dkg.), pudert, hajszeszt, brillantint, dióolajat, háztartási cikkeket, illatszereket stb. stb.

Világmarkás kozmetikai cikkek és illatszerek
dus választékban legolcsóbban beszerezhetők.

Nagy érdeklődés a Központiban rendezendő dalosverseny iránt

Már szétküldték a vármegye minden részébe Csonka Bácska dalárdáinak március 4-i dalosversenyéről szóló tudósítót. A Baranyi Tibor főispán, dr. Szabovljevits Dusán alispán,

dr. Borbíró Ferenc fővédnöksége és Koller Oszkár, Kulcsich Viktor, dr. Zsigmond Gyula főszolgabírók védnöksége alatt álló dalverseny gyönyörű megmozdulása lesz Csonka Bácskának. Az egyes községekből Bajára tartó dalosokat sok érdeklődő fogja kísélni. Mind-egyik község színes és tarka csoportját helyi zenekarok kísérik zászlók alatt.

Ez a nap valószínűleg több mint ezer embert vonz Bajára. A dalverseny ünnepi megnyitó beszédét dr. Gonczlik Kálmán apát plébános, míg záróbeszédét Dobosi Elek tanítóképző intézeti igazgató fogja tartani.

Ezton is kéri Baja város közönségét, hogy e napon házaikat különösen a felvonulási utvonalon zászlókkal díszítse.

Legfinomabb
zsebkendők

50—70 fillér, 1 P
darabonként

Csodás minták

Eckert-cégnél

Erzsébet királyné utca

vetkező tizet! A következő tizet! — Persze, egy kukkot sem értettem mindebből. Apám nem szölt semmit.

— Ez minden, amit hallott?

— Hallottam még atyámat gyakran, amikor tiltakozott ezen titkos beszélgetések ellen. „Hiszen olyan jól ülünk itt”, szokta mondani, „igazán nem vágyom a te magánbeszélgetéseid után.” Nuti akarata azonban jóval erősebb, mint az apámé. S mindig érvényre is juttatta vele szemben.

— Ez mind nagyon érdekel engem, Leary kisasszony. Most azonban olyasmire térünk rá, amit okvetlenül lehetségessé kell tennie számomra: ki kell hallgatnom egy ilyen beszélgetést. Egy este, amikor a két ur tanácskozik, titokban be kell jutnom az önök házába.

A szép leány elpirult.

— Ezt nem lehet — mondotta.

— Ennek meg kell lennie! — szölt erre Murray határozottan — Nem kell más tennie, csak nyitva hagy egy ajtót vagy ablakot.

— S ha ott találják?

— Vigyázni fogok.

(Folyt. köv.)

URANIA

Március

1. 2. 3. 4.

csütörtök, péntek, szombat, vasárnap

négy napig mutatjuk be a legkitünőbb magyar filmet

GAÁL FRANCISKA

és

HÖRBIGER PÁL

együttes szereplésével

PARDON

TÉVEDTEM!

„Egy leány, aki mer” vígjáték filmváltozata 14 felvonásban.

Főszereplők:

Gaál Franciska, Hörbiger Pál, Szőke Szakáll, Huszár Pufi, Rátkai Márton, Gombaszögi Ella

Kulturfilm és hiradó

kiegészítés

— Rendes helyárak! —

RÁDIÓ

Február 28-án.

4.00 „A mezei futás” Kulcsár István előadása. — 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5.00 Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — 6.15 Olasz nyelvvoktatás. — 6.45 Farnadi Edit zongorázik. — 7.20 „Egy érzés története” Földi Mihály felolvasása. — 7.50 Reile Gabriella énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. — 8.30 Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. — 9.00 „Turisztika a föld alatt” Kessler Hubert előadása. — 9.30 Pertis Jenő és cigányzenekara muzsikál. — 10.00 Hírek. — 10.15 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 11.15 Heinemann Sándor jazz-zenekara.

Március 1-én.

6.45 Torna. Utána hanglemek. — 9.45 Hírek. — 10.00 1. Magyar tájak. 2. Mai kis lexikon. Felolvasás. Közben hanglemek. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05 Bárdos Edit zongorázik, Váczi Gyula klárinétozik, zongorán kísér Polgár Tibor. — 12.30 Hírek. — 1.15 Pontos időjelzés, időjárás- és vállásjelentés. — 1.30 Az államrendőrség zenekarának hangversenye. — 2.45 Hírek, élelmiszer- és piaciárak.

— **Lögyakorlat.** A sükösdői lőtérén Rémm iránnyal március 7-én 8 órától 18 óráig lögyakorlat lesz. A közelben tartózkodás veszélyes.

CORSO

Márc. 4-én, vasárnap

d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor.

Március 5-én, hétfőn

este 6 és fél 9-kor

Csak felnőtteknek!

ZAROFF

a nyilas szörnyeteg

Richard Connel „Az ember-vadász” c. regénye nyomán.

Főszerepekben:

FAY WRAY

JEOL MAC CREA

LESHE BANKS

Kisérő filmje:

LEÁNYOK

A VIHARBAN

Modern színmű 10 felv.-ban.

Theodor Loos, Helmuth Kronka

HIREK

Március

1

Csütörtök
Albin

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerterárok.

Időjárás jelentés

A Meteorologiai Intézet jelenti csütörtökön délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára: *délnyugati, nyugati légáramlás, változó felhőzet, sokhelyen, főleg nyugaton esők. A hőmérséklet kissé csökken. — Budapest ma délben +9, Baján ma reggel +8, ma délben +12.6 fok volt a hőmérséklet.*

— A Liszt Ferenc-Kör hírei.

Az Erdélyi Szépművészeti Céh bajai irodalmi estélye egyelőre elmarad. A Kör nagyszabású egyházi hangversenye május közepén lesz a kegyuri templomban.

— Kiskunhalas elbocsátotta a szellemi szükségmunkásokat.

Kiskunhalas város most határozatot hozott, hogy a városnál alkalmazott mintegy 20 szükségmunkást elbocsátja. Indoklás: nincs fedezet még a legminimálisabb munkabérekre sem. A 20 érettségizett szükségmunkás most újra sétálhat reggeltől estig a halasi korzón. A fiatalság szomorú sorsa 1934-ben.

— **A Külügyi Társaság mai előadása** délután 6 órakor kezdődik a városházán. Az előadás megkezdése után a nagyteremben levő ajtókat lezárják. Helyeket senkinek sem tartanak fenn. A díjtalan külpolitikai előadásra mindenki az érkezés sorrendjében foglalja el helyét. Amint értesülünk oly nagy az érdeklődés, hogy az előadáson bizonyára zsúfolt terem fogja hallgatni az illusztris előadókat.

Vegyen

DOROGI

tojás szemet és meg fog arról győződni, hogy a legfakarakosabb tüzelő anyag:

MERT

salakmentesen elég

MERT

nem kormol

MERT

nem füstöl

MERT

legmagasabb hőfokot fejleszt

Grünhut és Társa

Baja Telefon: 160

Közgazdaság

+ Megjelent a piacon az idei zöldbab és hónaposrettek.

A budapesti nagyvásártelepen megjelent tegnap az idei zöldbab. A reggeli órákban kilóját 16 pengőért kínálták, de 9 óra tájban már 12 pengő volt az idei zöldbab ára. Ujdonsága a piacnak a piros hónapos rettek is. Nagyság szerint

15—40 fillér csomójának az ára.

— **A Bajai Kereskedelmi és Iparbank közgyűlése.** A Bajai Kereskedelmi és Iparbank március 11-ikén, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést a bank saját helyiségében. A mérleget a napokban fogják publikálni.

— A Kereskedő Ifjak Egyetemenek jubileumi ünnepe.

Meleg ünnepésre készül a Bajai Kereskedő Ifjak Egyesülete. Öt évvel ezelőtt sikerült az egyesület akkori közszerepében álló elnökének, Klein Emilnek, az egyesület mai kellemes helyiségét megszerezni abból a kárpótlási összegből, amit a háború alatt mindenéből kifosztott egyet a várostól kapott. Klein Emil csak nem régen részesítette meleg ünneplésben a város egész társadalma, most pedig a kereskedő ifjak készítenek elő kedves ünnepséget új székházuk jubileumán.

— A kalocsai lelkigyakorlatra

szóló tegnapi felhívásunk igen mély hatást tett azokra a bajai katolikus férfiakra, akik hitéletük kimélyítésére komolyan gondolnak. Ugy hisszük, hogy a háromnapos lelkigyakorlatra, mely szigorúan zárt lesz és P. C s á v o s s y Elemér, a kiváló hitszónok vezetése alatt maradandó élményt ígér, Bajáról is több jelentkező lesz. A háromnapos lelkigyakorlatra a kalocsai Jezus-társasági Kollégiumban a részvételi díj teljes ellátásra 10 pengő. Jelentkezni lehet az egyházközségeknél.

— Cserkészünnepély és avatás a bácsalmási szülőkhben.

Tudósítónk jelenti: Vasárnap délután bensőséges ünnepélyt rendezett a bácsalmási Tomori cserkészcsapat a gr. Klebelsberg iskolánál, amelynek tágas udvarán több mint ezer érdeklődő jelent meg. A Főtéri cserkészszertartásból kocsikon, kerékpáron és autón vonultak ki a szülőkhbe. A cserkészszertartás Szabó D. Béla tanító, csapatparancsnok és Szabó Ferenc káplán, csapatlelkész vezetésével teljes számban rengeteg cserkészzel és apróddal jelentek meg. A zenekísérettel énekelt cserkészinduló után 19 cserkészt avatott fel Szabó D. Béla parancsnok, aki lelkes beszédben fejtette ki a cserkésznevelés céljait. A fogadalmétel lélekemelő szertartása után változatos bemutató következett. Fel-tűnést keltettek a szülőbeliek gútmutatványai, a falubeliek pedig talajjórnaival, szavallatokkal és csatakiáltásokkal remekeltek.

— A bajai iparosság mult esztendeje.

Az Ipartestület elnökségének évi jelentése szerint az ipartestületi iktatóba a mult évben 1349 ügydarab érkezett. 144 tanoncszerződést kötöttek, 114 tanoncot szabadítottak, kiadtak 122 új munkakönyvet s békéltető bizottsági tárgyalást tartottak 8 esetben.

— Tanfelügyelői látogatás Bácsalmáson. Tudósítónk írja:

Ruszték Károly vm-i kir. tanfelügyelő 4 napon keresztül Bácsalmáson tartózkodott és meglátogatta az iskolákat. Meghallgatta a Tomoricserkészszertartásban a háziipari tanfolyamot és az analitika tanfolyamot is. A tapasztalt felett elismerését nyilvánította és köszönetet mondott az előrehaladó munkáért.

— Ruszték tanfelügyelő előadása Kalocsán.

A kalocsai Katolikus Kör nivós előadássorozatában március 4-én, vasárnap este Ruszték Károly bajai kir. tanfelügyelő tart előadást. Előadásának címe: „Cselekvői legyetek az igének, nem csak hirdetői!”

— Próba-csendőr felvétel.

A. m. kir. csendőrség a csendőrlégénység kiegészítésére próbacsendőröket vesz fel, azonban csak az olyan földműves foglalkozású, büntetlen előéletű fiatal emberek pályázhatnak, akik legalább 1 év katonai szolgálatot teljesítettek és egyéven belül szereltek le Bővebb felvilágosítást a helybeli csendőrőrs ad.

— Ünnepélyek a bácsalmási szülőkhben. Tudósítónk írja:

Csütörtökön este a Gr. Klebelsberg-iskolában, pénteken pedig a Horthy Miklós iskolában tartották meg a téli iskolán kívüli tanfolyamok ünnepélyes záróvizsgáját. Első helyen Teleky István, emitt Szabó Károly tanítók voltak az előadók. Mindkét ünnepélyen 300—300 érdeklődő töltötte meg a tantermet. Vitéz Eprény Lipót vm-i népm. titkár elnökölt a záróvizsgákon, amelyek tartalmas műsorokkal megrémelt elismerést vívtak ki.

Semmit ne vegyen.

amíg a Bajai Ujság hirdetése utján nem kap árajánlatot.

Könyvek

Hetedik paragrafus a neve annak a hírhedt szovjettörvénynek, amely a szovjet szempontjából káros egyéneket számuzi Oroszország bizonyos városaiból. Ez ellen a paragrafus ellen folytat sokáig sikeresnek látszó, de már eleve meddő szélmalom harcot Fischbein, a zsidó kiskereskedő, aki őseitől örökölt kereskedelmi módszereit nem bírja elfelejteni, szeretné átmenteni az új rendbe is. Végül persze őt is utoléri a hetedik paragrafus vaskeze. Fischbein elbukik és számuztetésbe vonul. Ez a tartalma Matweij Roemann: Fischbein élni akar című regényének, ennek a szívből lakadó, mosolygós humorral megírt könyvnek, amely a „Jó Könyvek” legújabb köteteként most jelent meg a Pantheon kiadásában. Ára füzve 90 fillér, vászonkötésben P 190.

Pk. 14198. sz. 1934. vh. 64. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Schilling Endre budapesti árverést kérő ügyvéd által képviselt Dick Fidé és Társa és alatt felsorolt csatlakozottak javára 45 P 62 f. tőke és többkövetelés és járuléka erejéig a bpesti közp. kir. járásbíró 1933. évi 423955 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytatni végrehajtást szenvedő(k)nél 1933. évi július hó 27-én le, illetve felülfoglalt és a vh. 504/1933. számú foglalási jkvben 1—2 tsz. Pk. 11108/933. jkvben 1—11. t. sz. és Pk. 12009/933. jkvben 1—16 t. a. összeirt 1159 P — fillére becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíró Pk. 14198/1933. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. § a alapján lent megnevezett foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs végrehajtást szenvedő(k) lakásán és üzletében Baján, Katona József-utca 1. szám alatt leendő megtartására 1934. évi március hó 2. napjának d. e. fél 10 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üres hordók, árucikkek és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénztetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el a vhszenvedő hozzájárulása nélkül.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, aki 10 százalékos bánatpénzt letesz.

Baja, 1934. február 12.

Popini László Albert
kir. bír. végrehajtó

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

Gyenge tehetségű alsós gimnázistát, polgáristát, elemistát szereztetdijazásért **segít tanulásában fővárosi gimnazista magántanuló.** Cim a kiadóban.

Kézpénzért 2 szoba, konyhás kis házat vennék. A telek nagysága nem fontos. Ajánlatokat a kiadóhivatalban kérem leadni.

Agilis fiatal ember, ki italmérőknél be van vezetve **bor eladására jutalékra alkalmazást nyer.** Ajánlatokat „Bor” címen a kiadóba.

Bérbeadom rövid kereszthúros jóhangú **zongorámat.** Bartsch utca 8. Szanatórium mögött.

Husvétig 6 drb. művészi fényképlevelező-lapot 3 P ért készit. Burger Ottó kényképész. Szent István-tér. (Nemzeti Szálloda mellett).

Jegyzői állásra hirdet pályázatot a bácsalmási ipartestület. A pályázó csak helybeli lakos lehet. Pályázatok benyújtási ideje február 25, déli 12 óra.

Egy kitűnő állapotban levő „Singer” **süllyeszthető varrógép** olcsón eladó. Megtekinthető a Malcsiner-trafikban. (Erzsébet királyné-utca 3.)

Cipésmunkások felvesszünk. Kattari.ka József és Fia, Baja.

Tanítónő-nevelőnő, perfekt német elemisták tanítására, esetleg kisebb gyermekekhez nevelőnőnek elmenne. Szívesen segít a háztartásban is. Nem a fizetés, hanem az uri otthon a fontos. Cim: Linke Mária, Kecel Pestm.

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ba.

Elárusítónő ovadékkal azonnal felvétetik a pécsi Stang-sütődébe Orsolya utca.

~~~~~

— — — Itt levágandó! — — —

BAJAI UJSÁG  
**Ingyen apróhirdetési utalvány**  
**5**  
szelvény ellenében  
**ingyen**  
közlünk egy apróhirdetést  
Érvényes 1934. márc. 10-ig.

Egy keveset használt motorikus, vagy lóerővel hajtható óránként 3—4 q teljesítményű **daráló** alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban.

Egy embert fiával **kocsisnak**, egy embert tejsz **gulyásnak** felfogad Szent György napra Pázszi Antal gazdasága, Kiskunhalas

Fiatal, szorgalmas, jó munkás **szabóregédet felveszek** állandó munkára. Egyenruha készítéshez is értsen. Batócsay Károly uri és egyenruha szabóm. Attila utca 19

Tíz kötet „**Műveltség könyvtára**” teljesen jó állapotban igen olcsó **alkalmi áron** eladó. Uj Élet könyvkereskedés.

**Házat** legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a BAJAI UJSÁG apróhirdetése között.

**Fiatal kocsist** keres özv. Juhász Istvánné Kiskunhalas, városháza.

**Tanulóleányok** a kiskunhalasi csipkeműhelybe felvétetnek. Érdeklődni lehet ugyanott.

Legújabb tavaszi **divatlapok** megérkeztek az **Uj Életbe.** Francia, angol, német, magyar divatlapok legnagyobb választékban.

Teljes **fűszerüzlet-berendezés** mérlegekkel bére kiadó. Cim: Baja, Szentjános, Viz-utca 16

**Ügyes mindeneslányt** keresek Cim Pécs, Szigeti-országút 38

Szent Antal-utca 77/a számú **magányos ház** május hó 1-ére **kiadó.**

**4 szoba** és mellékhelyiségekben álló **lakás** kiadó. Felvilágosítás a Bajai Kereskedelmi és Iparbankban kapható.

**Feles szőlőmunkást** keres dr. Keresztes Béla kiskunhalasi orvos. Értekezhetni Halason, Felsőnádor-u. 3. alatt.

**Egy egyedülálló 4 szobás modern ház,** fürdőszoba, villany, gáz, vízvezetékekkel felszerelve május 1-ére kiadó. Bővebbet Erzsébet kir.-né u. 45 alatt.

### Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

**Ha vesz, csak jót vegyen!**



**Követelje mindenütt 30% engedménnyel**

a páncéllemezből készült speciális zománcozást

# LAMPART-RADIO ÖRÖK-EDÉNYT

Ez a belül szürke gránit-edény a gondos háziasszony kedvenc edénye.

**A mi hű közönségünk tudja,**

hogy most is csak az ő érdekeit szolgáljuk, amikor alkalmat adunk, hogy február 28-ig 30% engedménnyel vásárolhassa a zománcedények primadonnáját a Lampart-Radio örök-edényt

A minőségről csak ennyit

**lampart zománc nem pattogzik**

Minden egyes darabért a Lampart vállal garanciát

Kapható Baján

**FARKAS MIHÁLY**

Üveg, porcellán és zománcáru nagykereskedésében. Főüzlet Vörösmarty-u. 14. — Fióközlet Erzsébet kir.-u. 8.

HIRDESSEN A „BAJAI UJSÁG”-BAN

**BAJAI UJSÁG**  
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó: **Dr. Ruzsák Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

## FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-ut 9. Tel: 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály. Olcsóbb mint bármely klinika vagy kórház különszobája.

**Napi ellátási díj 10 P-től.**

Kórházi pauszálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

Nyomatott az „UJ ÉLET” s. t. könyvnyomdájában Baján,